

强化知识产权保护

扶沟县检察院破解假机油迷局

□通讯员 邹婧 万晓康 文/图

本报讯 知识产权案件集中管辖以来,扶沟县人民检察院在知识产权综合履职过程中发现,扶沟县人民法院在审理全市知识产权民事案件过程中,存在向异地公安机关移交犯罪线索难、跟踪监督难的问题。

为提升知识产权司法保护效能,扶沟县人民检察院主动作为,牵头与扶沟县人民法院、扶沟县公安局会签《关于知识产权民事、行政诉讼中刑事犯罪线索移送及同步审查的工作暂行办法》,明确法院在审理民事、行政案件过程中发现涉嫌侵犯知识产权犯罪线索的,将线索及时移送至公安机关并抄送检察院,检察院收到材料后,同步对公安机关的立案和侦查活动开展法律监督。

2024年4月,扶沟县人民法院在审理潍柴动力股份有限公司诉王某某民事侵权纠纷案件过程中,发现王某某在其注册的某电商平台店铺销售假冒“潍柴”机油,涉案金额60余万元的犯罪线索。扶沟县人民检察院收到抄送的线索移送函后,及时调取民事卷宗进行证据审查,承办检察官敏锐地发现:王某某现年69岁,系小学肄业,不具备在电商平台经营销售的能力。

经进一步调查,承办检察官发现,王某某绑定某电商平台店铺的银行卡在收取货款后均转入杨某某银行账户,杨某某系王某某的女婿。

谁才是真正的作案人?为彻底查清犯罪事实,依法打击侵权假冒行为,扶沟县人民检察院依法监督公安机关对该店铺涉嫌销售假冒注册商标的商品案进行立案侦查。侦查中,该店铺注册人王某某如实供认绑定某电商平台店铺的银行卡、手机号均由其女婿杨某某使用,其对店铺经营情况完全不知情,而杨某某到案后则拒不认罪。

案件移送审查起诉后,为促使犯罪嫌疑人杨某某认罪认罚,承办检察官进行了涉案证据开示。在客观充足的证据面前,杨某某如实供述了以其岳父王某某名义,注册某电商平台店铺并销售假冒“潍柴”机油的犯罪事实,并签署认罪认罚具结书。后在承办检察官的引导下,杨某某积极赔偿权利人损失,最终取得权利人谅解。

2024年9月25日,杨某某销售假冒注册商标的商品案依法公开开庭,杨某某当庭认罪悔罪,并于庭后积极缴纳罚金,退缴全部违法所得。法院一审最终判决杨某某有期徒刑3年,缓刑5年,杨某某认罪服判未上诉,判决生效。③5



扶沟县人民检察院检察官就案件中存在的问题进行研讨。

检察干警化身“政法指导员” 调解矛盾到乡村

□通讯员 孔令生 勾军成

本报讯 为践行和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾化解工作水平,今年以来,商水县人民检察院按照“三联三化”工作部署要求,选派64名干警担任“政法指导员”,奔赴商水县张庄、固墙、胡吉3个乡镇93个行政村参与基层社会治理工作,面对面倾听意见、点对点解决问题,做到了社情民意早知道、早接触、早化解,确保了“小事不出村、矛盾不上交”。

该院党组高度重视“三联三化”工作,6名院领导带头担任“政法指导员”,坚持每月召开一次沟通会商会议,每

月到所包村至少走访一天,了解群众生活和矛盾纠纷化解情况。“政法指导员”与村干部精准对接、高效协作,深入社区、农家小院、田间地头,收集社情民意,在群众“最盼”的事情上下足功夫,用切切实实的付出,成为群众的“贴心人”;把群众事当家事,建立工作群,设置信箱,排查可能影响社会和谐稳定的小纠纷、小矛盾,第一时间协调解决;利用专业知识,组织开展法治宣传活动,增强群众的法律意识,引导群众自觉通过法律途径解决矛盾纠纷。

下一步,商水县人民检察院将继续发挥“政法指导员”的作用,开展矛盾纠纷化解工作,做好源头管控,不断提升检察机关社会治理能力。③5

西华县检察院举行干部光荣退休仪式

□通讯员 宋金璐 文/图

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神,进一步增强退休干部的政治荣誉感、组织归属感,近日,西华县人民检察院举行干部光荣退休仪式。

在简朴、温馨的仪式上,该院领导为退休干部逐一颁发“荣休纪念证书”,赠送鲜花,向退休干部表示衷心感谢,祝愿他们在退休新生活中开启精彩人生新篇章。

“从风华正茂到鬓角飞霜,褪去的是容颜,不变的是初心。”仪式上,一位退休干部发表了荣休感言,表达了他对一生从检的无悔选择和对检察事业的无限热爱,以及对开启退休生活的幸福展望和美好规划。

该院党组书记、检察长马灵钧代表该院党组对退休干部作出的积极贡献表示肯定,并向他们致以崇高的敬意和诚挚的祝福,希望退休干部退休不褪色,继续保持优良检察传统,离岗不离党,努力发挥余热,一如既往地关



仪式现场。

心、支持检察工作,为检察事业的发展建言献策,共同推动西华检察工作高质量发展。③5



为激励青年干警向身边先进典型汲取正能量,进一步激活青年检察人才活力,12月13日,淮阳区人民检察院组织召开“凝‘青’聚力,追光前行”青年干警先进典型座谈会。

通讯员 宋歌 李亚晖 摄